

央视曝四川九寨沟旅游购物黑幕: 回扣最高60% 店家称不怕被查

前不久,央视《消费主张》栏目接到一些游客投诉,说四川九寨沟黄龙旅游线路,旅游变成了购物游,而且商品品质次价高。九寨沟黄龙真的存在这样的问题吗?央视记者专门对这条线路进行了体验。

三天行程五次购物

2016年9月,央视记者体验了九寨黄龙三天两晚的旅游团。三天的行程,真正游览景区的时间只有一天半,其余大部分时间都在购物。三天的行程中,有五次进店购物。

在朵吉水乡的藏寨里,游客跟着一位藏族导游来到了当地的交易市场,一进市场,记者看到这里全

是游客,在导游和当地村民一系列铺垫下,不少游客纷纷掏钱购买银手镯、银碗等产品。“银器都是真的,就是价格高而已。”一位导游透露。

随后,导游又带游客来到了位于川主寺镇的一个藏药材综合商场。

导游说:“我们马上要到的是投资有1个亿的、

最名贵的藏药材店。你要在这里买就买松贝,还有一些藏药是外面买不到的,是配好了拿到这里销售的。”

药材店的游客很多,其中冬虫夏草和藏红花的柜台人最多。这个店的冬虫夏草的售价从258元~500多元/克不等,藏红花也从98元/克~200多元/克不等。

买的东西真是物美价廉吗?

记者来到松潘县川主寺镇,走进当地的土特产商店发现,这里的虫草、藏红花以及牦牛肉、银器,价格都比购物店便宜很多。

记者:您这儿的虫草怎么卖?

店主:这个200元/克,这都是青海的虫草,比黄龙景区的要好。

记者:这个要是进景区购物店卖多少钱?

店主:得卖300多元,340元/克吧。

店主称,在旅游团被带进的景区购物店里,像藏红花、冬虫夏草这类药材还是价格虚高最严重的,最严重的是银器。“那个银子从云南运过来才2块多钱一克,他们卖10多元钱一克。去年是最火爆的一年,有的银子店赚了上千万元。”

记者又来到了另外一家路边的商店。

店主:这种藏红花65元/克,这是70元/克。

记者:这跟我们上午

去旅行团看的不一样?
店主:旅行团都是98元每克,你看的100多元的也就是我这种。

记者:同样的商品,为什么旅游团进的购物店会比其他店里的价格高这么多呢?

店主:旅行团卖的是最贵的,他们那边都是对半返扣,旅行社要拿30%,导游要拿一些。虫草是30%的返利,藏红花都是50%。

躲不开的隐形购物店

为揭开真相,记者以谈合作为名,开始和四川省内专门做九寨沟黄龙线路的旅行社进行接触。

成都一家老牌旅行社的黄经理称,他们旅行社只做九寨沟黄龙的地接服务,每年接待的游客在15万人左右。旅行社主要利润就是靠游客购物的提成来弥补。

黄经理表示,旅游法明确规定了旅游团进购物店要事先跟游客说明,而且进购物店的数量还有一

定限制。所以他们会想各种办法来规避法律监管,其中最常用的办法就是把游客带到一些名义上是景区、实际上是购物店的地方,旅行社称之为“隐形店”。

在九寨沟黄龙这条旅游线路上究竟有多少隐形店呢?黄经理透露,记者之前体验的朵吉水乡、丝源印象丝绸馆及羌寨德吉梅朵风情街都属于隐形购物店。

游客在这些购物店购物后,旅行社能拿到多少

回扣呢?多家旅行社都表示,他们能拿到比较高的回扣。

九寨沟国际旅行社总监泽经理说:“我这里一般是50%~60%。”

几家旅行社的负责人也都向记者承认,目前四川省内的旅行社基本上都在靠游客的购物回扣返点来赚取利润。不管是低价团还是所谓的高端纯玩团,都会被安排进购物店,而旅行社和购物店早已挖好陷阱。

双11连续10天“实”打实 网民狂欢的日子二百直接惠

双十一如今是一个重大的购物狂欢节,为了满足顾客的购物需求,二百今年双十一活动日期延长为十天,让顾客们买个够,实惠个够。

直接惠实打实,二百“双十一”惠选商品全场3折,刷二百贵宾卡可再享贵宾折扣。满额礼,任你选,二百满额就有礼,凡周五、周六、周日,在商店当天累计购物一次性付款满600元,赠20元现金券一张等。

二百和飞凡联手这次

隆重推出《全民狂逛节》,3号至13号,整整11天,近十项活动任你狂欢,只要登录飞凡APP宁波二百分会场,就能约惠明星分红包、约惠网红抢红包,宁波二百购物直接用红包,零花钱想怎么用就怎么用。全民AR寻宝活动为6日前在宁波二百和优惠信息找“宝箱”领取1000元、50元、5元零花钱、品牌优惠券等。

11月11日,全民夺宝平台摇00:00开摇,飞凡App进入“宁波二百”页面摇一摇,即有机会赢得大奖。飞凡号邮轮游,IPHONE SE,111元购物金,爱奇艺月卡会员,品牌优惠券等任你摇。11日至13日,则全民夺宝现场摇,在二百入口处,指定整点时间现场摇一摇,摇到大礼的机会多多。

银行赞助此次双十一活动,刷建设银行信用卡单张POS单满2111元,即可获赠陶瓷餐具一套。刷宁波银行信用卡单张POS单满2111元,即可获赠浴室套装一套,不容错过的双十一!



视频截图。

众多购物店都是同一个老板

为进一步了解旅行社和购物店私下交易的内幕,记者又以谈合作为名,再次来到九寨沟黄龙的几家购物店进行调查。

在业内人士的指引下,记者来到松潘县4A

级景区德吉梅朵风情街,一位姓梁的负责人表示,这条风情街上的众多购物店都属于同一个公司、同一个老板所有。此外,在九寨沟和黄龙这条黄金旅游线路上,该老板还有好几家购物店。

梁经理介绍,他们公司的所有购物店给旅行社的返点回扣都是一样的,不管旅行社规模大小,购物回扣比例完全一样。“牛肉制品的回扣返点是50%,虫草是30%,藏红花40%,银子50%。”

购物店每天给旅行社回扣高达数百万

记者与几家购物店接触后发现,朵吉水乡、德吉梅朵风情街、藏药店以及土特产店都隶属同一家集团公司所有,购物返点全部由总部销售部门控制。通过业内人士的引荐,记者找到了这家集团公司的销售负责人焦经理。焦经理提供了一份“2016年购物签单联系表”,里面详

细记录了四川省内旅游景区周边购物店的名称,以及每种商品的购物返点提成比例,包括一些晚会门票以及烤全羊等自费项目的提成比例等。

按照这份表格计算,朵吉水乡每天的营业额100万元,返点60%;德吉梅朵风情街每天营业额50万元,返点50%;丝

绸、水晶、牦牛肉等购物店每天营业额100万元,返点50%。

仅进行粗略统计就可看出,九寨沟黄龙线路上的这几家购物店,每天返给旅行社的回扣就高达数百万元,而这些全部是来自全国各地的游客们在毫不知情的情况下花的冤枉钱。

“山高皇帝远”“根本不怕检查”

这些购物店都隶属于同一家公司,其中德吉梅朵风情街还属于4A级风景区,难道当地相关旅游监管部门对这些情况一无所知吗?

记者:旅游局知道不知道?

松潘县川主寺镇当地商店店主:山高皇帝远啊。比如说我们在外面摆个摊,政府是要管的,但他们不管旅行团,(因为)有人民币(可收)。

旅游法明文规定,旅

行社不得诱骗旅游者,通过安排购物获取回扣。可在九寨沟黄龙景区,这种违法行为不仅大行其道,更成了公开的行规。难道当地政府部门真是睁一只眼闭一只眼吗?

“只要在我们松潘九寨沟做县委书记的,都知道我们这两个县的经济发展和旅游是密不可分的。”德吉梅朵风情街的梁经理透露,县长、县委书记开会,都说知道你们返30%~40%,有检查的时候要

做好隐蔽,打钱不能让客人知道。

在调查中,多位购物店负责人炫耀他们和当地政府部门的密切关系。土特产店的罗经理坦言,他们在当地的人脉关系相当强大,根本不用担心有人投诉或是检查。

上文中的焦经理更是信誓旦旦地承诺,他们公司不仅不怕查,而且还和当地政府达成了协议,“只有我们独家经营,我们是很牛的。”

据央视

广汽传祺“弯六”宁波站 团购订单近400台

10月29日,广汽传祺大型品牌试驾活动——“行祺道 试锋芒 没有弯道的传祺世界第6季”在宁波精彩上演。与此同时,传祺家族明星车型GS4、GA3S 200T悉数出动,短短三小时,现场团购订单近400台,掀起抢购热潮。

“弯六”宁波站GS8举行了盛大的区域上市发布会,与北京、深圳、长沙等15大城市联动。作为传祺继GA8之后的又一款C级高端力作,GS8集“硬朗霸气外观、大格局七座空间、新视野智能互联、全地

形无畏驾控”四大核心价值于一身,业内人士认为,传祺GS8将是对合资品牌的一次有力冲击,中国品牌也有望能够突破20万价格天花板。

为了答谢宁波地区消费者的厚爱,此次“弯六”宁波站准备了“多重豪礼”,使得现场变成了接地气、够实惠、又好玩的购车盛宴,短短三小时即揽获订单近400台。其中,传祺GS4、GS8成为了活动中的两款热力车型。

鲍玲玲